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Cubupckuit pedepanvusiii ynusepcumem

Hccnenyercs rpaBUTAlMOHHOE TI0JIE Ul HECTAI[HOHAPHOTO ChepHIeCcKd CUMMETPUYHOTO
pacnpezneneHuss Marepuu. ['paBUTaMOHHOE IOJIE ONpPENENsIeT I'€OMETPUYECKUE CBOMCTBA
IIPOCTPAHCTBA-BPEMEHH U ONMCHIBAETCS B TEPMUHAX METPUUECKOI0 TEH30pa gk . Pusnyeckue
CBOICTBa BELIECTBAa OIMUCBIBAIOTCS TEH30pPOM JSHepruu-umnyibca Ti,. CBA3b Mexay
rpaBUTaLlEN U MaTepUEN onpesensieTcs ypaBHEHUSIMU DMHIITEHA

Gik = —87TGC_4Tl'k , (1)

rae BenuuuHa Gy, — TeH30p OMHINTENHHA BBIPAXKAETCS 4Yepe3 METPUUECKUH TEH30p U €ro
pou3BoJHbIe, G — MOCTOsAHHAs TAroTeHuss HpIOTOHA, ¢ — CKOPOCTH CBETA, MHAEKC I
npoOeraer 3HadeHus 0,1,2,3. BemectBo omuchIBaeTCs MPOCTONH MOJIETBIO C TEH30POM
SHEPIrUU-UMITYJIbCA UCAIBHOMN )KUIKOCTH

Tix = (e + P)ujur — PGix » 2)

3mech € = £(t,7) — IWIOTHOCTH SHepruy, p = p(t) — maBnenue u 4-ckopocts u' = dx'/ds.

B paGoTe ucmonb3yloTcs chepudeckue KoopauHaTe xb = (ct, 7,6, @) U COmyTCTBYIONIAs
chcTeMa OTCYeTa, T.e. pajHaibHas CKOpPOCTh BemiectBa v = dr/dt, obpaiaercs B HOJb.
JHanee OyneM HCIIONB30BaTh T€OMETPHUECKYIO cucTeMy enuHUIl: G = ¢ = 1. [IpousBoHbIe
0 TMepeMeHHbIM t u 1 OyaeM 0003Ha4aTh TOYKOW W MITPUXOM COOTBETCTBEHHO.
Boipaxkenue (Touka ¢ 3anstoil 0003Ha4aeT KOBAPUAHTHYIO IPOU3BOIHYIO)

Tk, =0, 3)

SBJISIETCS CJEJICTBUEM YpaBHEHUI DHHINTEHHa, 1 cinydas p = p(t) U3 HEro cieayer, 4ro
Joo = Joo(t) . Bocmonbzyemes: cBoGomOM mpeobpasoBanust BpeMenu t = t(t) u chaemaem
BBIOOpP ggp = 1, T.€. BBEZIEM CHHXPOHHO-COITYTCTBYIOIIYIO CHCTEMY OTCYETa C METPUKOM

ds? = dt? — F?dr? — R?(d6? + sin?6d¢?), 4)
rne F =F(t,r), R=R(tr). Ilpu chepuueckoii CUMMETPHH CHUCTEMa YpaBHEHHI
OWHIITEHA COCTOMT U3 YEThIpEX YpPaBHEHHUH, HO TOJNBKO TPU U3 HHUX SBISIOTCS

HE3aBUCUMBIMU. YpaBHeHUe Gg; = —8mT,; DIEMEHTapHO HHTETPUPYETCA, a PE3yJIbTaT
yI00HO MPEICTaBUTh KaK

F=R/J1-q(), (5)

rae q(r) — npousBoibHas GyHKIMA. Tenepb ypaBHeHUs Goo = —8mTyy u G4 = —8nTy,
UMEIOT BUJT

8me(t,7) - R’R' = [R(q(r) + R?)]', (6)



8np(t)R*+q(r) +R*+2RR=0. (7)

s uHTerpupoBaHUs 3TOM HE 3aMKHYTOW CHCTEMbl YpPaBHEHHI HEOOXOIUMO MpPHUBIECYD
JIOTIOJTHUTEIbHBIE (PU3MUYECKHE WM MaTeMaTU4eCKHUe YCJIOBHUS, HaIllpUMEp, ypaBHEHHE
COCTOSIHUSL JUIsl BemlecTBa. J{OMOJHUTENbHBIE YCIOBHUS JOJDKHBI OTPaXaTh (PUINYECKYIO
UHTEpIIpETalMI0 MoJenu. Vmeer cmbIcin paccMOTpETh YacTHBIE Cllydad, JOIYCKAaroLue
AQHAIUTUYECKOE PEIICHUE WM YIPOILIAIONINE aHATN3 MOJICIH.

Ananu3 ypaBHeHus (7) mOKa3bIBaeT, 4To npu p > 0 HMEHHO KoJUlanc SBIseTCs
KOHEYHBIM PE3yJIbTaTOM 3BoJIoIMH Moaenu. Eciu q(r) HeoTpuuaTeabHO, TO MOJENb BEIET
cebst mo00HO IMBLIEBOMY LIAPYy B BaKyyMe C «3aMKHYTO#» reomerpueil. B ciayuae q(r) < 0
MIOBEJICHUE MOJICIIN CYIIECTBEHHO 3aBUCHT OT HAYAJIBHBIX YCIOBHUH 1 Buaa GpyHkuuu p(t).

B gacTHOCTH, OOHApPYXKEHO, YTO CYIIECTBYET OCIMJUIMPYIOMIMNA PEXUM C BO3pACTArOIIEH
aMIUIMTYZI0H, KOTJa aMIUIMTY/1a CTAHOBUTCS CPAaBHUMOW C HayaJIbHBIM 3HaueHHeM R, 1map
KOJUTAIICUPYET. Y CIIOBUS MOSIBICHUS OCIMJLTUPYIOLIETO PEUICHHUSI MOKHO MPOaHaIN3UpOBaTh
AHAIUTUYECKU MPU MEAJIEHHOM U3MEHEHUHU JaBieHus p(t).

Ecnu naBneHune MOKHO CUUTATh MIOCTOSIHHBIM, TO YpaBHEeHHE (7) UHTETpUPYETCS

RR? = a(r) — q(r) - R —;8mp(t) - R? (8)
rae a(r) — npousBoiibHAs QYHKIUS, IIPU 3TOM BBIPAKCHHUE TUIOTHOCTH YIIPOIIASTCS
8me(t,r) = a'/R*R' — 8mp . 9)

KosebarenbHbIi pexkuM BO3MOXKEH, €CIIM CKOPOCTh 00paIaeTcss B HOJIb MPH JIBYX 3HAUCHHSIX
R, 1. ecnm mnpaBas dacTh (8) (KyOMYECKOro ypaBHEHHE) HMMEET JiBa Pa3IMYHBIX
JICUCTBUTEIIBHBIX IIOJIOKUTENbHBIX KOpHA. llpm 8mp - 9a? < —4q> cymectByer Tpu
JEHCTBUTENBHBIX KOPHSA U OJUH U3 HUX BCETJa OTPULIATEIbHBIN, CIEA0BATENbHO, 3TO U €CTh
ycloBHe KosebaTeabHoro pesxuma. I1ockonbKy B HEpaBeHCTBE MPUCYTCTBYIOT (GyHKIMU a (1)
u q(r) , TO ycnoBus KoneOaHHS MOTYT HApyMIAaThCs JUIS HEKOTOPHIX CIIOEB Imapa, B
pe3ysbTare yacTh BellecTBa OyleT MOHOTOHHO CXKHMAaTbCs, @ 4acTb OyJIeT OCIMIINPOBATh
IIpeJl KOJUIAIICOM.
B ciiyuae g = 0, 1y ypaBHeHus (8) BO3MOKHO TOUYHOE peIIeHUE

R = (3a/8mp)*/3 sin?/3(\/6mp - t + b(r)), (10)

3neck b(r) — mpousBonbHas (yHKIHsA. B oOmiem ciaydae perieHune ypaBHEHUs (8) MOKHO
NPENCTaBUTh B BUJE KBaIpaTyphl

[[1 = 2% — q- (3/8mpa®)/322/3) *dz = Jemp -t +b(r); 2= (8np/3a)R®. (11)

JlaHHas Mozellb MOXET OTpPakaThb HEKOTOPbIE CBOWCTBA PEAIBHBIX TEJ, HAIpPUMED,
SBIIEHUE OTCKOKa MpHU KoJutance. He ocummmupyromume peneHns MOXHO UHTEPIPETUPOBAThH
KaK MbUIEBOM IIap (TeMHas MaTepusi), MOTPYKEHHBI B OJHOPOIHYIO KUAKOCTH (TE€MHas
9HEprusi), T.. OJBOIIOLUUI0 KPYIMHOMACIITAOHONH HEOJHOPOJAHOCTH Ha OJHOPOJHOM
KOCMOJIOTHYECKOM (OHE.



